



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Univerzita Palackého
v Olomouci **Akademický rok** (doplňte prosím)

Vyplněnou závěrečnou zprávu zavěste, prosím, po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Nadia Honus
E-mail:	nadiaanna.honus01@upol.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Španělská filologie
Hostitelská země:	Kolumbie
Hostitelská VŠ:	Pontificia Universidad Javeriana
Termín pobytu	21.1.2024- 11.7.2024

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF: **ano** **ne**

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy: **ano** **ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy: **ano** **ne**

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání: **ano** **ne**

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraňní pobyt** (uvedte stručně informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

(délka textu – dle vlastního uvážení)

V Bogotě jsem strávila 6 měsíců. Studovala jsem na soukromé univerzitě Universidad Javeriana, kde jsem se měla zúčastnit hodin jako posluchač.

Před výjezdem je dobré si vyhledat informace o očkování, snad pro dobrý pocit, že alespoň proti něčemu jsme naočkovaní, protože se v Latinské Americe objevují nemoci se kterými se v Evropě nesetkáme. Já jsem se před výjezdem naočkovala proti žluté zimnici. I když je důležité podotknout, že před vstupem do země nejsou povinná žádná očkování.

Ohledně vízum tak pokud pobyt v hostitelské zemi není delší než 180 dnů tak není třeba žádné zařizovat, jen po 90 dnech je potřeba se nahlásit na imigračním úřadě (Migración Colombia), a podat žádost o prodloužení pobytu o dalších 90 dnů.

Ceny v Kolumbii jsou pro nás velmi dobré, ubytování mě nestálo více než 5 tisíc Kč za měsíc. Také ceny v restauracích jsou pro nás výhodné, normální cena za menu se nepohybuje nad 100 Kč.

Ohledně dopravy si myslím, že je nejlepší a nejbezpečnější používat Uber nebo Didi. Také tam moc dobře funguje MHD, která se jmenuje Transmilenio, ve které je třeba si dávat pozor na kapsáře.

Ohledně ubytování vřele doporučuji se ubytovat v „colivingu“, já jsem použila společnost Rumate. Coliving spočívá v tom, že v jednom domě je více méně 20 pokojů a každý má svůj pokoj. Bydlí tam hlavně mladí lidé, kteří buď studují nebo pracují. Také jsem se tam setkala s lidmi různých národností takže je to skvělá příležitost se seznámit s lidmi z různých částí

světa a poznat jejich zvyky a kulturu. Ja jsem si toto ubytování zařídila přes WhatsApp kde mi doporučili který dům bude nejlepší ohledně pohodlí a také vzdálenosti od univerzity. Tady je číslo na hlavní osobu která se tímto zabývá: +57 3112041695. Díky tomu, že je Bogota tak velké město, je tam vždy co dělat. Koná se tam mnoho kulturních akcí, je tam hodně skvělých restaurací a parků, obecně je v Bogotě spousta aktivit kterým se můžeme věnovat.

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Před výjezdem je dobré se dovědět nějaké základní informace o zemi kam míříte o bezpečí a kultuře, protože jsou to věci které nás můžou překvapit. Je dobré se spojit s nějakými místními lidmi a zeptat se na věci které Vás zajímají.

Finanční podpora byla v pořádku, kromě stipendia které zařizoval přímo program Freemover k mému výjezdu přispěla i katedra a také projekt IGA. Navíc je určitě dobré mít vlastní finanční prostředky. Já jsem si sama koupila zpáteční letenku a díky tomu mi stipendium stačilo skoro na celou dobu výjezdu.

Ohledně jazykové přípravy je určitě nutné ve španělštině mluvit nebo alespoň být schopen se domluvit. Kolumbie je země kde velmi málo lidí mluví anglicky, takže hlavním způsobem komunikace je španělština. Menu v restauracích, nápisy v institucích a ve městě se neobjevují v angličtině, všechno je tam psáno ve španělštině.

O přijetí na program Freemover se žádá přes stag, přijímací řízení se koná během zimního semestru a to jak na první tak na druhý semestr.

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Latinská kultura je hodně srdečná a příjemná, nové osoby přijímají s otevřeným srdcem. „Fiesty“, hudba a tanec jsou součástí jejich každodenního života a ne jen o víkendy. S tím se taky spojuje důležitý aspekt pro nás Evropany a to je hluk. Místní lidé jsou hodně hluční, pořád se smějí a vždy je slyšet hudba a smích.

Universidad Javeriana poskytuje celou škálu aktivit, každý týden se konají různé kulturní a společenské akce jako je tanec, zpěv, ale také koncerty a další zajímavé aktivity. Všechno samozřejmě probíhá ve španělštině.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Osobně jsem se zúčastnila předmětů jen jako posluchač, ale i tak mohu ocenit hodně vysokou úroveň výuky na Universidad Javeriana. Byly mi poskytnuty všechny materiály

které jsem potřebovala přes Moodle stejně jako na UPOLu. Také jsem vždy mohla počítat s pomocí jak vyučujících tak spolužáků. Pokud jde o dynamiku výuky je trochu jiná, kvůli tomu, že předměty na UJ často trvají jen několik týdnů (třeba 5/6 týdnů). Potom začíná jiný předmět a zkoušky probíhají během skoro celého semestru.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Pobyt na Universidad Javeriana mi pomohl s výběrem tématu mé diplomové práce. Mohla jsem sama zkoumat jazyk a měla jsem příležitost všimnout si zajímavých jevů které se objevují v kolumbijské španělštině.

Pobyt v Kolumbii byl můj sen a jsem vděčná za tuto příležitost. Byl to nádherný čas, který obohatil mé jazykové znalosti, ale také mi umožnil poznat úplně novou a odlišnou kulturu. Byl to nejlepší zážitek z celého mého studia, zcela splnil mé očekávání.

5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:

- Možnost studia na univerzitě na jiném kontinentě
- Možnost seznámení se s úplně jinou kulturou
- Díky stipendiu jsem si mohla dovolit toto studium

6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?

Ne.